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SERIE 1

Text: LE CONSEGUENZE DELLO SCONTRO SULLA PESCA

Cada questio val un punt. En les quiestions d’opcié multiple, es descomptaran 0,33
punts per cada resposta incorrecta; per les qliestions no contestades no hi haura cap
descompte. En la resta de questions, es descomptaran 0,05 punts per cada falta
d’ortografia, de morfologia, de léxic o de sintaxi. Si una falta es repeteix, només es
descomptara una vegada.

1. Lafrase da completare, «per guadagnare consensi
elezioni presidenziali del 2022», ha un significato equivalente a «pensando
alle elezioni presidenziali». Scegliete I'opzione giusta tra quelle proposte.

b) in vista delle

2. Tenendo conto di quanto viene espresso nel secondo paragrafo, che senso
sembra corrispondere alla frase «[a Johnson] oggi gli conviene soffiare sul
fuoco»? A Johnson oggi conviene

a) continuare ad alimentare le aspettative dei pescatori britannici.

3. Attenendoci al testo, la diffidenza di Macron nei confronti di Johnson
troverebbe giustificazione nei fatti?

d) Si, perché oltre che nella pesca, Johnson ha provocato altre tensioni.

4. Nel testo si dice che «la laconica reazione di Johnson alle minacce francesi
[...]rivela un irritante senso di superiorita» perché

d) Johnson sembra non dare alcuna importanza alle gravi minacce di Macron.

5. Quale, tra le seguenti opzioni, spiega il senso del verbo plasmare in
«entrambi plasmano la politica a loro vantaggio»?

a) Fanno della politica uno strumento personale.

6. Tenendo conto di quello che viene espresso nell’ultimo paragrafo, che senso
sembra avere I'aggettivo piccolo in «piccole rivalita»?

c¢) meschino
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Riformulate la frase del testo «Accusare un Paese amico e alleato di non
rispettare la parola data» usando il verbo mancare.

«Accusare un Paese amico e alleato di mancare alla parola data».

Riformulate la frase del testo «Macron sa di certo che le sue parole sono un
elemento destabilizzante» completando soltanto UNA delle alternative
proposte.

«Certamente, Macron non puo ignorare / non sapere che le sue parole sono un
elemento destabilizzante».

«Certamente, Macron non puo dire / affermare / fingere che le sue parole non
sono un elemento destabilizzante».

Rispondete brevemente in italiano alle domande seguenti usando fra le 40 e le 60
parole in ciascuna risposta.

10.

In vista di quanto viene insinuato nel testo a proposito dei temperamenti di
Emmanuel Macron e Boris Johnson, cosa pensare dei personalismi in
politica? E positivo che i dirigenti politici abbiano una personalita forte?

[resposta oberta]

Una questione cui si allude nel testo & quella delle politiche ecologiche: in
guali termini ci si fariferimen- to? L’agenda ecologica appare nel testo come
un problema di primo ordine oppure come un elemento subordinato ad altri?

[resposta oberta]

Els criteris per a la correccio de les preguntes 9 i 10 sén, ldgicament, tant 'adequacio
de la resposta al contingut del text com, sobretot, la correccié en I'expressio.
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